

# 轨道交通运营服务直通车“开进”邱隘 购票进站和出站均在“分秒之间”



**购票**

本报讯(记者冯璋 通讯员徐昭 张晓庆)轨道交通1号线一期工程开通运营在即,市民如何购票、候车?乘车时需要注意哪些安全事项?昨天,宁波轨道交通运营服务直通车活动在鄞州邱隘镇文化广场正式启动,在活动现场宁波轨道交通搬来闸机、售票机,请来站务员,面对面教市民“乘车”。



**候车**

“请在下面取卡”……昨天下午3时,在现场互动体验区,银色的闸机和蓝色的自动售票机前,排起了长队。在工作人员引导下,不到2分钟,董阿姨就拿到了“轨道交通单程测试票”。



**进站**

紧接着,按照指引,她来到闸机前体验进站验票,拿起手中的票卡轻刷一下,只听“滴”地一声,闸机扇门打开。随后她继续向前体验出站检票,站在闸机的通道

外侧,将单程票插入投票口,此时同样“滴”地一声,闸机扇门打开。

“太方便了,今后我不用再每天花1个多小时坐357路公交车到胜丰菜市场上班,只需直接在家门口盛莫路地铁站坐地铁,20分钟到大卿桥站下车就好了。”一路体验完购票、进站、出站3个环节后,董阿姨十分激动。

邱隘镇地处城乡接合部,人口

密集,紧邻轨道交通1号线一期盛莫路站和东环南路站。为此,直通车活动首站选择了邱隘镇。轨道交通部门为现场体验准备了2000多张单程测试票,和500多张5元纸币以及1500元硬币,市民按模拟票价进行体验。

市轨道交通集团有限公司运营部负责人介绍,当前1号线一期工程运营筹备步入最后冲刺阶段。本月底1500多运营人员将全部到岗;主要设备处于试运行调试阶段,每天有6列至8列轨道交通列车进行200列次的试运行;相关运营服务规范与乘车手册近期将发布。

据悉,我市轨道交通1号线一期将于今年年中通车运营。除了走进乡镇以外,接下来宁波轨道交通运营服务直通车活动还将走进学校、社区,为市民提供面对面服务。

(摄影 胡建华)

## “野蛮装修”该休矣

卢文华



去年,宁波排查了176061幢房屋,查明有36幢镇房屋存在安全隐患,其中一个共同特点是:存在破坏房屋结构承载力的违规装修问题,如敲断承重墙体、底层破墙开店、开挖地下室等(4月9日《都市快报》)。

对于木、砖木、木石或砖混结构的老房子而言,“楼脆脆”固然有设计上的粗糙随意、施工上的偷工减料、建设中的层层转包、监理时的眼睁睁、验收时的“顺水推舟”等因素,但不容否认,上述各种“野蛮装修”也是一个重要原因。

“野蛮装修”是个老话题,除了监管部门不作为,还有别的原因。一是房屋装修“面广、零散、隐蔽”,不可避免地在监管真空和执法盲点;二是涉及的管理部门比较多,查处时协调难度大;三是有些人存在认识误区,认为自己花钱买的房子,怎么装修是自己的事。

有些房子质量本来就不好,“野蛮装修”无疑于雪上加霜。应建立起一套多部门齐抓共管的工作机制,做到严格监督、严格执法,让“野蛮装修”者为自己的违法行为买单。同时,加大宣传力度,让市民认识到破坏房屋结构是对公共利益和安全的侵犯,有可能危害公共安全;要鼓励群众监督,发现“野蛮装修”及时举报,对群众举报置之不理的监管者,要严肃处理。这样,“楼脆脆”变成“楼塌塌”的悲剧才可能少些。

## 市创新创业投资联盟成立

本报讯(记者杨绪忠 通讯员秦羽)日前,市创新创业投资联盟在宁波创新港成立,以更好地服务于我市的创新创业赛事活动,进一步打造“创业在宁波”的品牌。

该联盟由君润资本、浙江赛伯乐、蓝源投资集团等30多家投资服务机构共同发起,联合宁波市金融研究院、市创业与股权投资协会、中国创业咖啡投资联盟、宁波无中生有创业咖啡等战略合作机构共同组建。联盟是各类投资公司、基金管理公司和金融机构共同参与的公益性民间交流平台和公益组织,主要为我市的创新创业赛事活动提供专家评委、导师顾问、投融资引导、流程组织等服务,同时也为创业者提供全方位的创业服务。

## 厉志宏:留住本土宝贝的“收藏家”

宁海记者站 陈云松 周武军



方孝孺的诗集、潘天寿的花鸟、应野平的山水、潘公凯的水墨、董衍方的书法……众多宁海籍古代、近现代书画家、名人的作品,“入驻”宁海收藏爱好者厉志宏家中。

59岁的厉志宏是一家建筑公司的总经理,他从小喜欢收藏。他扛过锄头、砌过砖墙、做过车工、学过钣金,还到当时的县二轻公司下属企业做了十年的财务。有机会到上海出差,他总会去南京路上的一家文物商店耗上半天“过把瘾”。

1992年,他下海开了一家装饰公司,经营店面和家庭装修,生意非常红火。有了一点小钱后,埋藏在他心里的收藏欲望给“勾”了起来。他开始收藏瓷器,星期天必开着自己的小车到宁波范宅、慈溪周巷、绍兴、杭州等地淘宝。细算下来,两年买到的瓷器有几千件。到2005年,他开始转行进军建筑业,收藏兴趣也转到本土名家的书画、木雕漆器、文房器具等方面。

“让多一些的宁海籍名家作品回家,为宁海留一些宝贝。”厉志宏介绍,之后的岁月里,他很多精力花在收集宁海本土藏品上。3年前,他在拍卖目录中见到一套民国初年宁海人刻印的明代大儒方正学的《逊志斋集》诗集,觉得这套书对宁海非常有意义,当即邀了一位藏界好友直奔北京。通过多轮举牌,以高于起拍价数倍的价格抢得藏品;有几次听到有人把宁海本地的好东西卖到了县外,他愣是跑出去用几倍的价钱把东西买回来;有一次,宁海籍书画家章晓都、章晓都兄弟回乡巡展,他看后深觉画工精到,找到画家要求收藏几幅作品,因巡展作品数量有要求,遭到了画家的婉言谢绝。他不死心,又连夜跑到两位画家暂住的乡下亲戚家中磨嘴皮子,被他诚心感动的章氏兄弟终于让他两幅作品。现在好多藏家看到他如此地“迂”,也往往就会成就其好事。经过几年的努力,他已收藏到潘天寿、黄纯熙、应野平、潘公凯等30余位宁海籍书画家的作品及几百件各类与宁海有关的珍贵物品。

“一个人的力量非常有限,大家一起来承担这份责任才会有作为。”去年底,在他的竭力倡议下,宁海县收藏家协会成立,他当选为第一任会长。协会成立后,他呼吁大家共同为宁海的收藏事业作贡献。

## 进站 购票 进闸 候车 乘车 下车 出闸 出站 轨道交通“乘车八步曲” 教您购票候车

本报讯(记者冯璋 通讯员徐昭 张晓庆)“试运营后,甬城公交卡可以直接乘坐轨道交通。”“请将车票放置在刷卡区片刻,待闸机扇门打开后,就可以进站了。”昨天在邱隘镇举行的宁波轨道交通运营服务直通车活动咨询现场,轨道交通首次推出了“乘车八步曲”,教市民购票、候车。

乘坐轨道交通,共分8个步骤,分别是进站、购票、进闸、候车、乘车、下车、出闸和出站。

**第一步是进站。**轨道交通车站一般有两个以上出入口。每个出入口处标有宁波轨道交通标识、线路号、车站名、出入口编号的中英文,市民可按照标识和编号进站。

**第二步是购票。**这个环节相对复杂些。

每个车站设有客服中心,提供单程票应急售票、兑零、乘客事务处理、甬城充值服务。轨道交通票卡分为甬城通、市民卡、单程票。

值得注意的是,自动售票机(TVM)主要用于购买单程票。

市民可选择两种不同的方法。一是选择目的站购票。点击全线地图区域任意位置,进入以点击点为中心的放大地图区域,如果放大的区域没有要选择的站点,则可以用手指点击触摸放大区域的非按钮位置,对地图进行拖动。

选择了目的站点后,购票信息窗口将显示所到目的站点的名称、票价、数量(默认一张)、应付金额和提示信息。市民此时如需要修改购票数量,可直接点击张数按钮。TVM目前可以接收5角、1元的硬币,5元、10元、20元的纸币。

当开始投入第一枚硬币后,张数将不可更改,投入金额足够后,TVM将自动完成出票,并计算找零。出票和找零完成之后,TVM会提示乘客取票和取找零,并结束购票流程,自动回到全线图界面。

二是选择票价购票(快捷购票)。市民在待购票界面直接选择单程票票价后,转到购票信息界面。后面步骤与目的站购票步骤相同。

**第三步是进闸,也就是进站验票。**

市民可选择显示绿色箭头的闸机排队进闸。进闸时需站立于闸机的通道外侧,将车票在刷卡区停留片刻,如票卡状态正常则闸机扇门打开,且顶灯绿色闪烁,蜂鸣器“滴”地一声鸣叫,进站界面出现单程票票价提示,乘客由闸机通道进站。

如果市民进站刷卡前站立于闸机的通道内侧,闸机会报警。此时闸机扇门不会打开,顶灯红色闪烁,且有语音提示,两端界面显示“非法通行”。此时市民要退出通道后再进行刷卡。若闸机锁死没有开启,市民可拿着车票到客服中心分析不能进闸的原因,不可攀爬、跨越或钻越栏杆、检票闸机。

**第四、五、六步是候车、乘车和下车。**

市民可由站厅层人行扶梯或者自动扶梯进入站厅层候车。

按站厅层的站内导向标志,找到正确的列车行驶方向。应站在站安全黄线内候车,不得越过该线;待列车完全停稳、车门完全开启后,乘客应遵循“先下后上,两边上中间下”的文明乘车原则,有序上车。

上车时市民要注意列车与站台之间的间隙,防止踏空、绊倒;上车后,市民要往车厢中间走,不要拥挤在列车门口。列车发车前,车门上方的警示灯会闪亮,同时关门蜂鸣器也会有规律地鸣叫,此时尚未上车的市民请退到安全线内。列车在行驶中,列车广播或车厢电子显示屏会告知乘客下一站的站名,市民要及早做好下车准备。

**第七步和第八步是出闸和出站。**

出闸即出站检票。此时市民同样要站到闸机的通道外侧。

若持单程票,将单程票插入投票口即可;若持一卡通(甬城通或市民卡),可将车票在刷卡区内停留片刻,出站界面出现票卡内余额提示及扣款金额;如票卡状态正常则闸机扇门打开,且顶灯绿色闪烁,蜂鸣器“滴”地一声鸣叫。乘客按照车站站区图出入口指示,选择出入口,根据导向标志指示,通过楼梯或自动扶梯、车站通道出站。



## 输送传统文化能量

昨日上午,谷伯宣文化创作工作室的小朋友在老师的指导下练习毛笔字。该工作室位于江东白鹤街道,近年来,工作室热衷公益事业,利用工作室丰富的书法、国画、儿童画的创作、传播资源为社区的文化建设输送传统文化能量,为少年儿童的心灵成长助力。

(记者 严龙 摄)

## 汇总陋习清单 督办疑难杂症 海曙:发动干群整改身边陋习



本报讯(厉晓杭 毛一波 许玉芬)“清洁家园怎么报名,我们也想出力!”上周末,海曙区500名机关干部和志愿者在社区开展清洁行动,吸引了不少路过居民参与。为建立文明城市创建长效机制,从今年年初开始,海曙区发动群众力量,邀请志愿者参与,寻找身边的陋习。

“群众是文明城市创建的主力

军,没有他们的热情响应和积极参与,就很难把文明城市创建好。”海曙区文明办相关负责人表示:“群众发现问题,我们动员全社会的力量参与整改,这次周六加班进社区活动中,机关干部志愿者在前期自愿报名结束后,又有100多名机关干部积极参与清扫行动,发挥了党员的先锋模范作用。”

今年65岁的刘月芬家住梅园社区,积极参加清洁家园活动,带头清理小区的“牛皮癣”,奔走楼道宣传文明规范;白云街道牡丹社区向居民广泛征求“金点子”,让居民指出社区里存在的

不文明现象;南部社区的50余位文明志愿者和辖区的小朋友一起参与社区的捡垃圾、清理公交站牌活动……在街道、社区仔细巡查、排摸的基础上,志愿者和居民把车辆乱停放、小区绿化带破坏严重等125个陋习交到了海曙区文明办。

“根据该陋习清单,我们会在一个半月内,和39个机关党组一起,对存在的问题进行整改,如果是整改不了的则会通过督办单的形式交由相关部门。”海曙区有关负责人介绍,海曙区还成立了“探照灯”志愿者队伍,通过照相机记录不文明现象,并在区内报纸上进行曝光,限定时间整改。



**镇海月嫂赛技能**

镇海区“镇镇巧手”实践基地成立暨镇海月嫂家政服务技能大赛近日在澥浦镇举行。当天,40名选手参加了婴儿沐浴、家庭餐制作等多项技能比赛。据了解,“镇镇巧手”实践基地将整合该区妇女就业培训资源,为失业姐妹更快走上就业岗位开设一条绿色通道。

(胡建华 张寒 摄)

## 宁波银联“闪付”终端超8万台

本报讯(记者杨绪忠 通讯员阮琳荣)银联宁波分公司日前发布消息:截至一季度末,宁波“闪付”终端超过8万台,可支持金融IC卡和NFC手机支付受理。

随着国内金融IC卡的推广以及移动支付的加速普及,作为新兴支付方式的银联卡“闪付”受到越来越多消费者的喜爱,在宁波的菜市场、公交、医疗等领域可享受“闪付”的便捷。目前,甬港菜市场、白沙菜市场已经能够使用非接触式支付,市区公交线路支持金融IC卡闪付。市民在李惠利医院、宁波第一医院、宁波第二医院、鄞州人民医院等医院也可以进行银联卡闪付。

随着银联移动支付平台建设的推进,基于“一卡多应用”技术建立的“空中发卡”、“空中充值”和“远程应用管理”体系,进一步扩展了移动支付的应用领域。

## 宁波市人民政府公报(要目)

宁波市人民政府办公厅主办 宁波市人民政府规章标准文本  
2014年第6期(总第270期) 2014年4月10日出版

宁波市人民政府关于成立宁波市城乡规划委员会的通知(甬政发〔2014〕26号).....(24)	宁波市人民政府办公厅关于成立宁波市建设绿色循环低碳交通城市工作领导小组的通知(甬政办发〔2014〕51号).....(25)
宁波市人民政府办公厅关于印发宁波市森林火灾应急预案的通知(甬政办发〔2014〕50号).....(12)	宁波市人民政府办公厅关于印发2014年度安置房建设及过渡户安置入住计划的通知(甬政办发〔2014〕52号).....(22)
宁波市人民政府关于黄志明等职务任免的通知(甬政干〔2014〕4号).....(24)	宁波市人民政府关于成立宁波市居家养老服务等级评定办法的通知(甬民发〔2014〕33号).....(26)
宁波市人民政府关于黄志明等职务任免的通知(甬政干〔2014〕4号).....(24)	宁波市人民政府关于黄志明等职务任免的通知(甬政干〔2014〕4号).....(24)

宁波市人民政府公报室  
地址:宁波市江东区宁穿路2001号行政中心1号楼C417室 邮政编码:315066  
咨询电话:(0574)89182682 89182545 公报电子版网址: http://gtog.ningbo.gov.cn/